



**ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО
И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(ПРОФСОЮЗ АСМ РФ)**

119119 г. Москва, Ленинский проспект, 42 тел.:(495) 938-84-13; факс: (495) 938-86-15;
E-mail: afw@fnpr.ru, asm-2010@mail.ru

05 июля 2017 г. №79

Министру промышленности и торговли
Российской Федерации

Д.В.Мантурову

Уважаемый Денис Валентинович!

Профсоюз работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ всесторонне рассмотрев и обсудив проект Стратегии развития сельскохозяйственного машиностроения России на период до 2030 года, отмечает профессиональный уровень проработки документа, его лаконичность, структурированность и всесторонность. Документ содержит достаточный анализ нынешнего состояния отрасли, четкие цели и предложения по дальнейшему развитию отечественного машиностроения.

Профсоюз АСМ РФ разделяет выбранный Минпромторгом России вектор развития отечественного сельхозмашиностроения, и считает крайне важным усилить позиции российских производителей сельхозтехники не только на внутреннем (включая СНГ), но и на мировых рынках.

Поставленные цели по увеличению производства сельхозтехники в денежном выражении в три раза – до 296 млрд. рублей к 2030 году, росту доли на внутреннем рынке до 80%, а также экспорта до 99 млрд. рублей – амбициозны, но вполне достижимы.

Уверены, что при грамотной государственной поддержке, сельхозмашиностроение вполне может стать локомотивом для последующего успешного развития смежных отраслей.

Стратегия развития сельхозмашиностроения России на период до 2030 года определит развитие предприятий отрасли на многие годы вперед. Поможет российским предприятиям выстроить свою инвестиционную политику, активнее участвовать и проводить научно-исследовательские работы, тем самым создавать новую конкурентоспособную продукцию.

Особо хотелось бы отметить высокую социальную ориентированность документа в вопросах кадрового потенциала, численности работающих, заработной плате и пр.

Так, в документе отмечается, что к 2030 году численность работников, занятых в отрасли сельхозмашиностроения, вырастет в 1,5 раза. Средняя заработная плата достигнет 55 тыс. рублей (без учета инфляции).

Несомненно, Стратегия развития сельскохозяйственного машиностроения России на период до 2030 года необходима, так как позволит существенно улучшить экономические и социальные условия развития отрасли.

Российское сельхозмашиностроение за последние годы продемонстрировало значительный рост в производстве по всем видам машин и оборудования. В этой связи, Профсоюз АСМ РФ считает крайне важным и необходимым закрепить достигнутые результаты и создать предпосылки для дальнейшего роста и конкурентоспособности отечественного сельхозмашиностроения.

Для этого необходимо распространить программу субсидирования производителей сельхозтехники в рамках Постановления Правительства РФ №1432, как минимум на 5 лет с ежегодным финансированием в объеме не менее 15 млрд. рублей.

Данная программа позволила загрузить предприятия, повысить производительность труда и качество выпускаемой продукции. Вместе с ростом производства, на предприятиях сельхозмашиностроения появились новые рабочие места (численность работников выросла на 2,5 тыс. человек). Для нас это очень важный индикатор. Это говорит об определенной социальной стабильности. Люди видят заинтересованность государства, видят свою востребованность.

Кроме того, данный механизм показал свою эффективность не только в сельхозмашиностроении, но и в сельском хозяйстве.

Так по данным Минсельхоза России благодаря действию программы в 2016 году сельхозпроизводителями было приобретено сельскохозяйственной техники в количестве 13383 единиц, в том числе 1092 трактора, 3120 зерноуборочных комбайнов, 260 кормоуборочных комбайнов, почти 9000 единиц прицепной, навесной и прочей самоходной сельскохозяйственной техники.

Профсоюз работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ поддерживает Стратегию развития сельскохозяйственного машиностроения России на период до 2030 года и будет способствовать выполнению поставленных задач перед трудовыми коллективами предприятий отрасли.

С уважением,

Председатель Профсоюза,
Член Российской трехсторонней комиссии



А.А.Фефелов